



# Vrtec Vrtec

1937-1938

VRTEC

VRTEC

Letnik 68

Štev. 6

## Vrtec Župančiču - šestdesetletniku.

23. januarja t. l. je praznoval naš največji, sedaj živeči pesnik *Oton Župančič* šestdesetletnico svojega rojstva. Nikakor bi ne bilo prav, če bi šel naš mladinski list kar tako mimo tega jubileja, kajti prav Vrtec si sme in mora šteti v veliko čast, da je sedanji veliki slovenski pesnik začel svojo pesniško slavo prav v našem listu, in sicer l. 1894. in mu ostal zvest vse do l. 1900., torej polnih šest let. Oglašal se je tudi v *Angelčku* v tistih letih. In rezultat tega pesnikovega dela pri Vrtcu je bila prva njegova mladinska pesniška zbirka *Pisanice*, ki je izšla l. 1900.

Pa tudi sicer se ga mora Vrtec spomniti — kot mladinskega pesnika, kot avtorja prelepega *Cicibana* in drugih številnih posameznih otroških pesmic, ki so vsem našim malčkom tako pri srcu, da jih vsak zna na pamet cele tucate.

Zato se tudi vsa Vrtčeva mladina z veseljem in z vsem srcem pridružuje tistim, ki pesniku *Cicibana* čestitajo za šestdesetletnico.

## Zanimivosti

**Patron ministrantov:** Oni majhni ministranti, ki pri oltarju v črnih krilih in belih srajčnikih strežejo kot angelci, so tako pridni in ljubeznivi, da imajo očetje in matere nad njimi veliko veselje. In kako so jim deklice zaradi ministriranja nevoščljive! Kako tudi ne, saj deklice ne smejo ministrirati. In prav je tako, ker bi potem postale preveč gizdave! Ministrirati pa ni samo lepo, ampak tudi sveto. Samo pomislite, kaj se pravi biti prav blizu oltarja, ko sam Jezus stopi tja, biti tako blizu njega kot nihče drugi v cerkvi!

Prvi ministrant je bila Devica Marija, ki je várovala in spremljala Jezusa od betlehemskih jasic pa prav do križa. Zgoraj v nebesih so ministranti angeli. Zato je ministriranje Marijina in angelška služba. Patron ministrantov je neki zelo ljubezniv deček, sveti Tarzicij. Ta je bil Rimljan. Pri preganjanju kristjanov, ko se ni smel niti en duhovnik ali škof pokazati na ulicah, je ta deček prosil škofa, da bi mu dovolil nositi sveto hostijo tistim kristjanom, ki so bili zaprti po ječah. Škof mu je to prošnjo rad uslišal, ker je vedel, da bo Tarzicij Jezusa v sveti hostiji dobro vároval. Tako je nosil Tarzicij dan na dan v ječah trpečim kristjanom božje hrane. Nekoč so ga na takem potu napadli divji rimski dečki in ga na javnem trgu ubili. Še mrtev je čvrsto držal posodo s sveto hostijo. Njegov god praznujemo dne 15. avgusta.

Ministrant mora imeti čisto srce. Zato

mora prej, preden stopi k oltarju, premisliti, kakor ga tudi ministrantska obleka opominja, da ni navaden deček, ampak božji služabnik. Njegovo srce mora biti pri Bogu: roke mora imeti lepo sklenjene, da tako tudi druge dečke opozarja na pobožnost. Zato ne ministrirajte, da si kaj zaslužite, ampak Bogu na ljubo. Saj so mnogi znameniti možje tudi radi ministrirali. Sam *Sobieski*, poljski kralj, je ministriral na *Kahlenbergu* pri Dunaju prej, preden se je pričela bitka s Turki. *Bolgarski kralj Boris* in papež *Pij X.* sta tudi kot dečka rada ministrirala. Ministranti, pomnite, da smete služiti najvišjemu gospodu, samemu Bogu. Delajte to radi in pobožno! Izmed pobožnih ministrantov si Bog večkrat izbere tudi svoje duhovnike.

Zakaj pa dekleta ne smejo ministrirati? Saj bi one prav tako dobro opravljale to službo, morebiti pa še bolje in pobožneje. Gotovo vam je že znano, da so pri službi božji zaposleni samo moški, ker je Jezus to službo dal samo možem. Niti ena ženska še ni spovedovala, pridigala in brala mašo. Možje so v cerkvi glasniki resnice, žene pa morajo biti njena živa ljubezen, s podpiranjem siromakov pa tudi s krašenjem cerkva. To delo je Bog dal njim in one ga opravljajo bolje, kakor bi ga moški. Služba ministrantov je v največji bližini svete daritve, zato je tudi ta podobna duhovniški službi. V prvih krščanskih časih so sploh samo bodoči duhovniki smeli ministrirati, zato smejo ministrirati tudi danes samo dečki.